

半挂车急等“上户口”，一小时搞定

胶州市公安局服务上合综合保障中心实现“零距离”驻企服务

本报5月23日讯 每天进出货车超过1.2万辆，日均货物吞吐量超过20万吨，集聚大型物流园、规模以上企业20多家……位于胶州市的上合示范区核心区北部物流园区，是一个人流、物流密集，重点制造业集聚的“产城融合”区域。如何更好地服务北部物流园区稳定发展？胶州市公安局坚持从企业的需求出发，主动跟进、全方位护航，全力以赴为园区发展筑牢平安基础。

“之前办理半挂车注销要跑20分钟的路程到车管所，现在就在单位旁边，真的是太方便了。”5月8日，刚办完业务的刘先生对综合服务厅服务前移赞不绝口。在胶州市公安局服务上合综合保障中心（传化）的综合服务厅里，“车驾管”“流动人口”等服务窗口一应俱全。上合示范区核心区北部物流园区物流产业集聚，中大型车辆较多，流动人口占比大，为进一步优化整合公安



政务服务，让企业、群众少跑腿，胶州市公安局重新布局综合警务厅，将企业和群众有需求的交警业务、流动人口业务等政务服务事项融合进驻、一体办公，全量受理企业业务，满足企业需求。今

年以来，已办理7500余笔业务，群众评价满意率100%。

胶州市公安局还主动倾听企业需求，锁定重点关键，建立联系服务企业“四级包联”机制。2023年5月，京东亚

洲一号青岛物流园公司购入了15辆重型半挂牵引车，需要立即挂牌投入使用，但是半挂牵引车注册查验手续相对繁杂，耗时较长。了解到企业需求后，保障中心工作人员立即联系了胶州交警车管所。车管所加急部署开辟一条“绿色通道”，快速完成车辆查验、注册登记等业务，原本需要至少一天时间的业务，仅用一个多小时便快速办结。

据介绍，北部物流园区占地10.2平方公里，园区企业、场所密集，公安机关以党建为牵引，以“平安共建、共治共享”为目标，组建了“警政民企”四位一体的北部物流园区党建联盟，今年以来，及时介入化解矛盾纠纷50多起，检查上合辖区“九小场所”150多次，发现整改问题隐患近40处。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 刘卓毅 通讯员 马君伟 实习生 陈欣瑶）

显俭可以通过电子邮件补齐材料。赵方和于显俭的经历并非个例。在即墨，每天都有市民享受到便捷、高效的医保服务。

目前，即墨区已建成涵盖17处镇街、30处定点医疗机构、44处银行网点、55处村庄或社区、1家大企业和1所高等院校的150多处医保工作站（点），通过开办企业医保工作点、推出“容缺办理”服务、免审即享政策等方式，为企业和群众带来便捷、高效的政务服务体验。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅）

责编/李强 美编/宋平艇 审读/孙勇

150多处工作站办事真省心

即墨区实现医保业务就近办容缺办免申办

本报5月23日讯 上班间隙，在单位大院里就能办；不用准备材料到窗口排队，生完娃直接领津贴……记者23日了解到，即墨区已经建成覆盖医院、社区、企业、银行网点的150多处医保工作站，最大程度方便了居民就近、快捷办理医保业务。

“这个医保工作站很方便，为我们节省了很多时间，还不耽误上班。”4月

28日，在一汽-大众青岛分公司医保工作点办理异地备案的职工赵方兴奋地说。该公司现有职工2600余人，医保业务需求量大，即墨区在公司内设置医保工作点后，无需跑到外面办理医保业务，方便了大家。作为即墨区首家企业医保工作点，参保职工可以在这里办理职工参保登记、异地备案、信息查询、医保电子凭证激活等9项基本医疗保险业

务。工作站还配备了医保业务自助服务一体机，形成了“马上办”“就近办”等线上线下功能互补的医保服务模式。

除就近办理外，医保的一次性办理同样省时省力。今年初，户籍在东营的于显俭来到即墨区政务服务大厅32号医保窗口，办理门诊慢特病异地报销。工作人员发现，于显俭缺少一份关系证明。工作人员表示可以“容缺受理”，于

2024第二十三届青岛国际车展闭幕

5月20日，2024第二十三届青岛国际汽车工业展览会暨新能源汽车下乡巡展活动（青岛站）于青岛国际会展中心（崂山区）胜利闭幕。展会由山东省汽车行业协会主办，并得到了青岛市贸促会（会展办）、青岛市工业和信息化局、青岛市商务局的大力支持以及社会各界的广泛关注。

本届展会启用青岛国际会展中心5大室内展厅及全部室外展区，室内展示面积逾60000平方米，参展品牌涵盖国产、美系、日系、韩系、德系、法系、英系等全球实力车企，展示品牌90余个，展示车型近千台，其中新能源车型占比已稳居五成以上，新能源展示规模连年提升。

现场举行品牌新车发布会24场，发布新车28款，其中全国首发车型1款，山东首发车型20款。6日展期，吸引参观人次300000+，现场成交逾10000台，成交额逾20亿元。

引领行业风向，提振汽车消费，2024第二十三届青岛国际车展坚持“嘉路博”品质，以创新为发展内核，适应新环境，打开新思路，塑造新典范，持续推进品牌战略。



>>>新车山东首发
智能化成果集中展现



多款刚刚迎来全球首发的车型亮相展会，让来自全国各地的车迷朋友大呼过瘾。

国产品的强势崛起，电动时代的全面革新，“中国智造”已成为全球汽车产业的一张王牌。加速智能化、网联化推进，全球车企持续拓宽品牌布局，研发新的赛道成果。

“大力推进现代化产业体系建设，加快发展新质生产力”，被列在2024年政府工作任务的首位。对于汽车产业而言，进一步推动智能网联新能源汽车迈上新台阶，即为提升新质生产力的重要方面。

以L4级高阶智能驾驶落地为注脚，中国汽车正在以更广阔的视野重塑全球汽车工业格局。而汽车展会作为汽车产业的第一视窗，要紧跟时代步伐，打破固有模式，以更为活力的姿态服务于汽车产业之百年变局。

>>>购车政策利好
引爆上半年消费热潮



当前，我国正在开展新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新。商务部、财政部等7部门联合印发了《汽车以旧换新补贴实施细则》，明确了汽车以旧换新补贴政策，最高补贴10000元。

中国人民银行、国家金融监督管理总

局联合印发《关于调整汽车贷款有关政策的通知》，明确金融机构在依法合规、风险可控前提下，根据借款人信用状况、还款能力等自主确定自用传统动力汽车、自用新能源汽车贷款最高发放比例。

政策发布后，各车企迅速跟上，在政府补贴基础上码上加码，并响应汽车贷款调整，推出“0首付”购车政策。青岛市以及各区市也陆续推出了最高可达10000元的购车补贴，现场品牌降价政策最高达10万+，政企联动，新一轮汽车消费高潮在5月车展燃爆。

以10000+现场订单的稳定表现，青岛国际车展坚持品牌化发展不动摇，规模与成效始终名列山东首位。2023年，荣获UFI国际权威认证，山东省行业唯一。2019年，荣获中国（青岛）世界会议产业日“最·创新奖”。2010年，荣获省级“著名商标”称号，山东省行业唯一。

“嘉路博”始终以前瞻性的思考梳理品牌脉络，在不断变化的时代浪潮中迎头奋进，推动展会品牌屹立于行业一线。5月盛会落幕，感谢各方支持、参与，诚邀再聚秋季车展，9月不见不散。

本报记者

